



# FRYMBURSKÉ OZVĚNY

# 22

VYDÁVÁ MNV V NOVÉM HRÁDKU

Jiří Wolker

K O L E D Y

- - - - -

Na náměstí vyhrávají koledy  
tři přesmutné trumpety:  
mlha, bláto, sníh.

A na konci města  
vede do chaloupky cesta.  
Třebas právě nový člověk po ní na svět přišel  
a rozhazuje bílý křik na nahé stěny,  
že už je tu  
malý, živý, narozený,  
maminčinou bolestí požehnaný.  
Že se narodil z rány,  
tak na něj dýchají, tak jej zahřívají  
z jedné strany krev  
a Pánbůh z druhé strany.

Svatý Štěpáne,  
smutný den přinesl jsi ve džbáně,  
promáčené boty děrami pláčí,  
ale to jsou přec nejvděčnější posluchači  
poselství radostného,  
chlebička na černé míse přineseného,  
protože jsou nejbliže trumpet tvých přesmutných,  
jako je: mlha, bláto a sníh.

## VÁŽENÍ OBČANÉ,

nejednou v životě přicházejí chvíle, kdy člověk přemýšlí sám o sobě, o smyslu své práce i o jejích výsledcích, kdy si uvědomujeme své místo ve společnosti, své poslání a zapojení. Snad všichni občané, ale určitě všechny řídicí orgány, jak v politické tak i hospodářské sféře, koncem roku bilancují dosavadní práci, zamýšlejí se nad uplynulým obdobím.

Není tomu jinak ani v našem případě. Budeme se však zabývat jen částí hodnocení a to VPNF. Je obecně známo, že své plány uskutečňujeme za obtížných podmínek, že musí být řešena řada vážných problémů a nedostatků, které vyplývají nejen ze složité ekonomické situace, ale i v přístupu lidí. Lze bez obav říci, že spolupráce s občany, závody i společenskými organizacemi byla celkem na dobré úrovni, můžeme s určitým uspokojením konstatovat, že se nám podařilo splnit rozhodující úkoly ve společném snažení za zlepšení životního prostředí. Můžeme a musíme však také prohlásit, že ne všechno bylo vykonáno, že ne všechno bylo splněno. A příčiny? Určitou roli sehrály vnější vlivy, dále pak ne všichni nám pomohli plnit VPNF, nebo to řekněme ještě takto - mnozí se domnívají nebo říkají - nebrigádníci se na naší ulici, co je mi potom! Občané s tímto smýšlením si však neuvědomují, že provádění akce trvá při malé účasti pracovníků mnohem déle, že potom těm, co pochopili a zapojili se do akcí, nezbyvá už času a sil na akce další - mají též své plány a povinnosti. Zapojení všech je podstatou úspěšného plnění a překračování VPNF, tato skutečnost je třeba si uvědomit.

O splnění letošních úkolů se nejvíce zasloužili: přes 200 brigádnických hodin odpracovali - Příbyl Josef, tajemník MNV - navíc se na akci podílel organizačně; Příbyl Josef ml.; Václav Suchánek;

přes 100 brigádnických hodin odpracovali - Ježek Josef;  
Říha Vladimír; Grulich Ladislav; Hánl Josef; Kopecký Milan;  
Duška Josef ml.; Lejp Bohuslav;

přes 50 brigádnických hodin odpracovali - Jelen Josef; Hlaváček Jiří; Effenberk Jaroslav; Siegl Josef; Větrovský Svatopluk; Rázl Josef; Černý Přemysl; Šotola Josef; Příbyl Zdeněk;

28 dalších brigádníků odpracovalo od 25 do 50 hodin.

Do plnění VPNF se celkem zapojilo 236 občanů - úklid veřejných prostanství, parku, místních komunikací, pokos příkopů, sušení sena, práce na kulturních a společenských akcích, práce v organizacích NF atd. Nelze opomenout ani spolupráci s JZD "8. březen" Mezilesí, Kovodružstvem a Velorexem;

OPS Nové Město nad Metují v řídičem Josefem Jelenem. Všechny uvedené organizace se podíleli hlavně dopravními prostředky.

Dovolte mi, abych jménem NV i jménem svým všem co nejsrdečněji poděkoval a požádal je o spolupráci i v příštím roce. Ti, kteří nemohli, ať už z jakéhokoliv důvodu, podílet se na práci ve prospěch celé obce, jistě v nastávajícím roce najdou cestu mezi ty obětavé pracovníky při plnění VPNF. Sebelepší plány se bez účinné pomoci všech nesplní.

Do roku 1982 Vám vážení spoluobčané za všechny poslance MNV, členy komisí a aktivů přeji hodně pevného zdraví, mnoho osobních a pracovních úspěchů a rodinné pohody.

Lejp Bohuslav  
předseda MNV Nový Hrádek



iníme to také vědomě a mocí tohoto listu, jako král český.

Dáváme na vědomost a chceme, aby nadřčený městečko Hrádek předstojící tři jarmarky po všechny časy v tyto určené dny drželo, a pak jarmareční a trhový právo způsob sebou nese, též bez každé překážky se užívati mohlo, přece nám na našich Regálích, Vysokostech a síce všelikému právu beze škody a újmy.

Poroučíme tehdy všem a jedné každé naší nám podrobené vrchnosti, obyvatelům a poddaným jakýkoliv hodnosti, stavu a auřadu a povolání ty samé v našem dědičném království českém jsau, a obzvláštnie ale naším tamním královským místodržícím tímto nejmilostivěj, aby oni často jmenované městečko Hrádek při vejš obmezených třech jarmarkách a jednom týhodním trhu příslušnie chránili a hájili, to samé pokojnie přitom pozůstat nechali, proti

tomu neblaudili v tom překážeti ani co takového někomu jinému činiti dopustili, pod uvarováním našeho těžkého trestu a nemilosti. To míníme My přísnie a pevnie. Potvrzení tohoto listu, zpečetěné s naším zde dole přivěšeným Císaře-královským větším insiglem. Ten samej jest v našem městie Vídní dne dasátýho měsíce dubna po Narození Krista a Spasitele Pána našeho, v sedumnáctistým třicátým šestým, našeho panování v Říši v dvacátým pátým, v Španělích v třicátým třetím, v Uherským a Českým též v dvacátým pátým roku.

Karel

Hrabě Kolowrat

Rudolf hrabě Hořenský

Poznámka:

Jarmareční právo udělené Novému Hrádku císařem Karlem VI. dne 10. dubna 1736 je dochováno na MNV v Novém Hrádku v originálním pouzdře. Bylo přeloženo z německého pergamentu, opatřeného velkou císařskou pečetí - vše se zachovalo va výborném stavu. Česká verze, psaná na papíře, je silně poškozeným zlomkem.

Připravil Josef Tejkl

## NA STARÉM HRADĚ FRYMBURCE VE 14. STOLETÍ

/dokončení/

Ač byl hrad hrubě malý, přece se vynasnažil, aby vzácnému hostu příjemné chvíle připravil. V jednom pokoji na dubových mohutných stolech, pokrytým bělostným plátnem, stály připraveny misky i velké okřínky a kolem rozestaveny židle, taktéž dubové, těžké a pěkně dovednou rukou řezané. Vedle pokoj prostý, s židlemi kolem stěn postavenými. Ten byl pro tanec připraven. Bylať paní Kačna znamenitou tanečnicí a ráda tanci holdovala.

Paňstvo zasedlo a síní se rozlil upřímný, veselý, jadrný hovor, cinkot misek, cínových džbánek, okřínů a šustot kroků obsluhujícího služebnictva. Venku již se valně sešeřilo. Hostina netrvala dlouho. První vstala paní Kačna a po pištcích se sháněla. Však už jdou. S hlubokými úklonami stavějí se hudci do kouta taneční síně a spouštějí. Pan Jam klaní se paní Kačně a prosí ji o tanec. Pan Štěpán vínem rozjařen podupuje nohou a s pištci zpívá:

"Když my k tanci půjdem  
tu kdes jsou veselí,  
přesrdečné snění  
vidouc od té paní:  
Řkouc: toť můj milý jest.  
Co vy tu stojíte?"

Učin též k tomu spíše  
nemeškajíc déle."

Pan Jan pojav paní za ruku, chodil s ní po síni a zvolna po podlaze stěrvíci jezdil. Konec písničky. Panstvo usedá. Do síně přicházejí kejklíři. Divná společnost. Na ramenou sokoly dovedně cvičené a jeden z kejklířů vede na provázku směšně přistrojeného kozla. Společnost nevychází ze smíchu. Kejklíři ukazují tatrmanské kousky, tančí, představují směšné kousky s kozlem a umělé vystoupení se sokoly, při jejichž produkci společnost tichne a obdivuje hlasitým "ách". Sokoli krouží malebnými křivkami prostorami síně, chytají vyhozené předměty a donášejí pánovi.

Produkce končí, kejklíři se klaní a pištcí znovu spouštějí. Venku už svítí měsíc a v údolí je plno par. Hlásný odtrubuje dvacátou třetí hodinu. Panstvo odchází do pokojů, pištcí a hudci do podhradí a staví se pod oknem paní Kačny, aby jí podle přání pana Jana zahráli dobrou noc. Poslední tóny tohoto dostaveníčka nesou se hlubokými lesy. Frymburk, hrad spí. Snad ale jen hořejší hrad, dole v komorách čeledi je teprve teď řádně veselo. Pištcí prolívají hrdlo medovinou a pivem a kejklíři hrubě již namotáni, vypravují své taškařiny, které světem zažili. Někteří z nich i v cizině byli. Páni myslivci poslouchají a v duchu si myslí, co že jsou ty jejich příhody s divokou a černou zvěří někde pod horou sedmihradskou /Deštnou/ proti vypravování strakatých kočovníků. Medovina stoupala do hlavy - nejpočetnějších vtipků a historek vyčerpaná. Pestrá společnost odchází nejistým krokem na seník, někteří zůstávají ležeti opření o stůl, jiní se natahují na tvrdou lavici. Už je dlouho po půl noci - měsíc posud jako dukát, jen pára nad lesy leží a hlásnému projelo suknicí zdravé, studené povětrí. Teprv teď hrad Frymburk usnul...

Takový byl život na našem hradě Frymburk.



## ČTVRTEK NA NOVÉM HRÁDKU

-----

Když císař Josef II. navštívil josefovskou pevnost, aby se přesvědčil, jak pokračuje stavba, zavítal i do Orlických hor a navštívil městečko Nový Hrádek. Všude bylo tenkrát plno slávy. Také Novohrádečtí se dali vidět, vyzváňeli a bubnovali, až se okna třásla.

Císař slíbil návštěvu, přijel a byl tu. Ale cestou se unavil a první jeho bylo na rychtě si odpočnout. Aby prý obecní konšelé přišli za ním. Když z něho spadla únava a pořádně se najědl a napil, byl dobré mysli a konšelům se zdálo, že by s každým srdce rozdělil.

Vyptával se jich, jak spravují obec, co je nového na kladské straně, jak pevné jsou zemské hranice a co by si Novohrádečtí nakonec přáli. Rychtář měl jedno přání na jazyku, ale styděl se monarchu obtěžovat. U nich v Novohrádku je všechno v pořádku, kdyby se tak hospodařilo ve všech obcích, země by jen kvetla. Oni žádné přání nemají.

"No, když nemají, také dobře," prohodil císař. "Budu mít o jednu starost méně. Tak by to mělo být opravdu všude, aby lidé byli spokojeni, aby jim nic nechybělo a aby neobtěžovali císařskou hlavu."

Poplácal rychtáře po rameni a ještě dodal:

"To mě těší, sousedé, že jste tak rozumní. Byl jsem u Vás jako doma, děkuji Vám za pohoštění, a kdybyste přece jen někdy něco potřebovali, dveře ke mně jsou vždycky pro Vás otevřené."

Rozloučil se s Novohrádeckými, tu a tam podělal děti tolarem, aby si pamatovali jeho návštěvu a odjel se svým průvodem ke Rzům.

Sotva vytáhl paty z obce, purkmistr se chytal za hlavu:

"Jestlipak víte, konšelé, na co jsme zapoměli? Měli jsme požádat císaře, aby nám v Novém Hrádku povolil jarmark."

Všichni se pláclí do čela.

"To jsme měli. Byl k nám přívětivý, dveře k němu máme otevřené, jak řekl."

"A kdo ho o to požádá a kde se s ním setká? Cožpak pojedeme za monarchou až do Vídně? Pane, to je nějaká štrapáce a v obecní pokladně tolik rýnských ani není."

"Jaképak fraky, purkmistře, pošli za císařem servusa Matýska a ten to vyřídí dobře. Zastihne císařův průvod ještě na našem katastru."

Purkmistr poslechl. Poslal za císařem obecního sluhu a ten dohonil vznešený průvod kousek cesty za Hrádkem. Na farách se tam říká.

"Počkejte, pane císaři," houkl Matýsek na korunovanou hlavu.

Průvod se na pokyn panovníkův zastavil.

"Co si přeješ, občane?"

Servus ze sebe - všecek udýchán - souká:

"Vaše Císařské Veličenstvo, Vaše Milosti, purkmistr s konšely Vás prosí, abyste jim povolil..."

"Cože jim mám povolit? Vždyť přece o nic ne-žádali."

"Purkmistr a konšelé Vás prosí, abyste v Novém Hrádku povolil - čtvrtek."

Josef se s chutí zasmál a s ním průvod. Chechtal se, až mu tekly slzy. Pak se uklidnil, naladil vážný obličej a moudře rozhodl:

"Jdi domů a vyřiď purkmistrovi, konšelům a všemu sousedstvu novohrádeckému, že jim ten čtvrtek povolují. Ale jen jednou týdně!"

Z knihy Václava Horyny  
"Perly mezi kamením"

Knihu vydalo nakladatelství  
KRUIH v Hradci Králové 1980

## OCHRANA PŘÍRODY

---

### 4. pokračování

Volněji si opravdu vydýcháme, když staneme před hradem Frymburkem a rozhlížíme se malebným lesnatým údolím pod ním, kdež vesele klapal mlýn Olešenkou hnaný. Příkrou strání pak sestoupíme na Doly. Pozastavíme se tu u mlýna Panského zvaný, který byl v majetku pánů hradu Frymburka. Nebyl sice vystavěn tak přepevně jako hrad nad ním, ale důkladně přece. Ukryt světu klapal vesele svou monotónní písničku, kterou doprovázelo hlučné šplouchání a šumění vody, padající z výše koryta na mlýnské kolo. Za mlýnem je přirozený vodopád, který tu býval již před založením mlýna.

Mnoho vody uplynulo od těch dob, co mlýn byl od panství odprodán, neb se nevyplácelo pánům jej udržovat a spravovat i tak též dvůr Bydlo, který byl rozparcelován a rozprodán různým majitelům. Není zpráv o tom, kdy a komu byl tento mlýn prodán, není v paměti lidské zmínky, kdo byl prvním držitelem mlýna. Dle předešlé historie z roku 1650 byl tu mlynářem Jiří Obst se svým zetěm Frintou, kteří u sebe predikanta českobratrského přechovávali. Na udání misionáře Mateřovského tohoto Jana Frintu co podezřelce náboženského s biřičem vedli do Dobrušky do šatlavy, kdež jednu nohu do želez, druhou do klády přes noc dáti poručil.

Ale zůstaňme u poslední majitelky Panského mlýna, která zde prožívala rušné chvíle, a to při stavbě silnice r. 1860 od Slavoňova okolo Dupačky k Panskému mlýnu na Hrádek. A to po většině přes pozemky mlynářky v těchto místech se nacházející. Dotyční inženýři tuto cestu vyměřující byli panstvím získáni a podplaceni.

Pro tuto svojí újmu se pustila mlynářka do sousedních sporů, pro které mlýn dosti četnými dluhy zatížila a musela mlýn prodat a přestěhovat se do malého mlýnka, který byl jí postaven. Ale majitelkou tohoto mlýnka také dlouho nebyla. Tento mlýnek dosti často střídal majitelé a dle vyprávění starých lidí štěstí tam nikdy nebylo, neboť tam měl být zabit krajánek, který měl u sebe nějaké peníze. Mlýnek se nachází tam, kde začíná rovinka a nad ní se rozkládá starý smrkový les, od něho až k řece se táhne strž, začíná u lesa ostrým úhlem a její stráně jsou tam neschůdné, strmé a příkré. Vzadu na špici strže je rovinka nepřiliš široká. Na ní se zelená louka a tam zcela blízko u stráně stojí chatrč. Je celá sroubená z břevem a v průčelí má tři okénka, vyřezávanou lomenicí a jako čepice na hlavě sedí na ní lepenková střecha /dříve došková/. Tato střecha je společná stavení i chlévu, který je stejně malý a z břevem sroubený. Vzadu v pravém úhlu je přistavěná malá stodůlka s vraty do dvora. Před těmito budovami se táhne vodní náhon, který byl určen k pohánění mlýnského kola, neboť tato chatrč byla malým mlýnkem, kde se mlelo ještě před 60 léty. V této chatrči je jediná světnice o čtyřech oknech a úzká komora s jedním oknem. Lesní tato kotlina je uchvacující za suchých slunečných dnů pozdního jara nebo v létě, kdy všecko tu a kolem hojně v zelení, na lukách začíná kvést psárka luční, srcha řízmatka, různé druhy vstavačů a kolem řeky hojnost lupeně, kdy ve příjemném pohledu upřeme zraky vpravo na rozvaliny Frymburka, kde pod ním vpravo i vlevo jsou ještě stavení roubená z tesaných trámů, vytěsněny barevně kontrastující mazenicí. Předě dvěřmi prkenné bednění na jejich ochranu před sněhovými vánicemi.

Ozdobou těchto lidových staveb bývaly lomenice. Byly rozděleny obyčejně do čtyř polí, v nichž byla šikmo umístěna prkna. Nad lomenicí přesahoval přístřešek zvaný kabřinec, v dolní části zakončený záklopem, na němž

se najdou záznamy o stavbě. Takovýchto staveň měl Hrádek ještě do nedávna hodně. V těchto místech stával původní Hrádek táhnoucí se k Bukovci a Mikolášovu kopci. Obyvatelstvo tu tenkrát žilo mezi sebou celkem přátelsky, velkých hádek a sporů nebývalo, o každé hádce a roztržce mluvivala celá vesnice. Lidé si tenkrát víc důvěřovali, pomáhali si i bez úpisu a kdo oklamal, ztratil důvěru všeobecnou.

Obyvatelstvo si sousedskou lásku a přízeň projevovalo o křtinách, o svatbách, v nemocech a pohřbech. Nebožtíka vyprovázeli lidé ze všech staveň a potom dlouho o něm mluvivali a na něj vzpomínali.

Příště budeme pokračovati v další procházce.

František Školník



## NĚCO ZE STARÉ HISTORIE NOVÉHO HRÁDKU

-----

Kronikář s. Josef Bělobrádek ze sousední obce Sněžné provedl několik výpisů z různých písemností, které se týkají historie Nového Hrádku. Redakční rada Frymburských ozvěn tyto výpisky díky iniciativě s. Ladislava Doležala uveřejňuje.

### V ý p i s

-----

z článku Jaroslava Lásky: Nerostné bohatství Orlických hor, uveřejněného ve sborníku "Hradecký kraj 1959."

Inventariu, des weilandt Herrrn H. Graffens Rudolffi v. Colloredo 1636 - 1657.

/ AV Opočno, rodový /.

"Na zámku Frymburce.....vvsklípku klenutým od rozličných potřeb k šmelcovně náležitých a tam složených:

háky 2, lžíce k slévání železa 1, svorníků 6, střemeny k měchům 4, sekáč 1, kleště 1, hák pro střemeny 1, hák pro váhu 1, forma k měchům 1, vidle 1, nosatec 1, lopaty 3, perlíky 2, řetězy k váhám 2, sochory železný 2, hák k ohni 1, vřeteno 1, štecher 1.

Při hamřích zůstává:

hřídele s čepy a zděremi 3, kladiva veliký 2, nakovadly pro ně 2, zděří na hřídele v forptu 5, měch nový se všemi potřebami 2, měchy stary 2, forma měděná 1, sochory železné 3, kleš-  
tí menších i větších 10, lopaty železný 2, hák železný, nímž se železo z ohně dobejvá 1, sekáče, s nimiž se železo roztíná 2, nakovadlo malý 1, roharina 1, perlíky ruční 2, kladiva ruční 3, sekáč ruční 1, nosatec 1, váha dřevěná a klejchem okovaná 1, centýř kamenný 1, půl centýře železného 1, závaží železný po 3 lib. 3, korec okovaný uhlí měřiti 1, zámky visuté 3,

V nový šmelcovně:

měchy veliký 2, řídele 3, kola vodní 2, stup okovaných 7, plechy železný litý před pecí 2, moždíř železný 1, stupa želez-

ná litá 1, váha dřevěná okovaná 1, forma stará měděná 1.

V starý šmelcovně:

měchy veliký 2, kola vodní 3, řídele 3, stup okovaný 7,  
železný litý 3, plech železný 1."

x x x

Adolf Popelka /Od Kladského pomezí VII, str. 93/

V okolí Nového Hrádku, u Bydla, Bohdašína aj. bývaly železné doly, tavírny a slévárny. Památkou na hrádkovské šmalcovny a slévárny v Dolech a ve Šmalcovně byl ještě v první polovici XIX. století ve mlýně u Roubalů pod Frymburkem nalezený kotlík /měděnec, jak se v okolí říkalo/ s tímto označením a nápisem: Anno 1693 den 26. Augusti Joannes  
OBST Schmeltz - Meister unter  
Frumberk  
EVA.

Podobný měděnec nalézá se doposud v historických sbírkách opočenského zámku s označením, že byl ulit pod Frymburkem.

x x x

Nový Hrádek v Tereziánském katastru z roku 1757.

Domínikál /majetek panský/

Nový Hrádek - filiální kostel sv. ap. Petra a Pavla /712 duší - Nový Hrádek a Krahulčí 245, Rzy 97, Směžné 236, dvory Bydlo a Dlouhé 22, Borová 112/ škola.

Mlýn Frymburk o 2 kolech s pilou.

Rustikál /majetek poddanský/

1 mlýn o 1 kole na nestálé vodě.

Řemeslníci: 2 koláři, 5 tkalců, 1 švec, 1 lžíčář, 1 kovář, 1 řezník, 1 pekař, 1 krejčí, 1 šindelář, 1 panský mlynář na panském mlýně o 2 kolech na nestálé vodě, 17 přadláků, 11 nádeníků, 1 žebrák, 9 podruhů, z toho 5 přadláků, 3 nádeníci, 1 žebrák. Hospodářů 30, z toho:

do 1 strychu výsevku 14, do 1,1 - 5 strychu výsevku 5,

do 5,1 - 15 strychu výsevku 4, do 15,1 - 30 strychu výsevku 7.

x x x

## ZPRÁVA KOMISE VÝSTAVBY

-----

### Drobné stavby

- 1/ Drobnými stavbami jsou stavby, které plní doplňkovou funkci ke stavbě hlavní / ke stavbě pro bydlení, občanské vybavení, pro výrobu a skladování apod. / a které nemohou podstatně ovlivnit životní prostředí, a to:
    - a/ přízemní stavby, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje  $16 \text{ m}^2$  a výška 4,5 m, např. kůlny, prádelny, letní kuchyně, přístřešky, zařízení pro nádoby a odpadky, vrátnice, šatny, umývárny, sauny, hygienická zařízení, úschovny kol nebo dětských kočárků, čekárny a stavby sportovních zařízení;
    - b/ podzemní stavby, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje  $16 \text{ m}^2$  a hloubka 3 m, např. sklepy, žumpy bez přepadu;
  - 2/ Za drobné stavby se považují též:
    - a/ stavba organizací na lesní půdě sloužící k zajišťování lesní výroby a myslivosti, pokud jejich zastavěná plocha nepřesahuje  $30 \text{ m}^2$  a výška 5 m, např. přenosné jednoduché přístřešky, krmelce, krmné linky, posady, svážnice, sklady krmiva, nářadí nebo hnojiva;
    - b/ oplocení;
    - c/ připojení drobných staveb na rozvodné sítě a kanalizaci hlavní stavby;
    - d/ nástupní ostrůvky hromadné veřejné dopravy, přejezdy přes chodníky a na sousední pozemky, propustky apod.
- Stavebník drobných staveb, stavebních úprav a stavebních prací je povinen jejich provedení předem ohlásit komisi výstavby / stavebnímu úřadu /. Na základě tohoto ohlášení komise výstavby / stavební úřad / ohlášení posoudí, zda se jedná o stavbu, na kterou není třeba vydávat stavební povolení / jen ohlášení /. V tomto případě stavebník obdrží vyplněný tiskopis, na kterém je vyrozuměn, že proti drobné stavbě není námitek. Nevybírají se správní poplatky a nevy-



dává stavební povolení. Na drobnou stavbu podle § 57 odst. 1, zák. č. 50/1976 - tedy stavbu, na kterou musí být vydáno stavební povolení - bude vyměřen správní poplatek podle vyhlášky č. 162/76 Sb.

Za drobné stavby se nepovažují stavby, které jsou provoznou, stavby garáží, sklady hořlavin a výbušnin, stavby pro civilní obranu, požární ochranu, stavby uranového průmyslu a jaderně energetických zařízení, stavby domovních čistíren odpadních vod.

Ohlášení postačí u stavebních úprav, kterými se nemění vzhled stavby, nezasahuje se do nosných konstrukcí stavby, nemění se způsob užívání stavby a neohrožují se zájmy společnosti. Dále u udržovacích prací, jejíž provedení by mohlo ovlivnit stabilitu stavby, požární bezpečnost stavby, její vzhled nebo životní prostředí a udržovaných prací na stavbě, která je kulturní památkou.

Udržovací práce, které nevyžadují ohlášení jsou podle § 18 vyhl. č. 85/1976 Sb. zejména:

- menší opravy fasády, opravy vnitřních omítek, obklady stěn, podlah a dlažeb, opravy střešní krytiny a povrchu plochých střech, komínových těles, opravy vnitřních instalací, výměna, opravy a nátěry žlabů a odpadních dešťových svádů, opravy oken a dveří a jejich nátěry, výměny dveřních a okenních křídel a opravy oplocení, nemění-li se jimi vzhled stavby;
- výměna nepodstatných částí konstrukcí stavby;
- opravy zařízení ústředního vytápění, větracího aklimatizačního zařízení a výtahů, budou-li je provádět oprávněné organizace nebo osoby;
- výměna zařizovacích předmětů/ např: kuchyňských linek, van a jiného běžného vybavení stavby /;
- u krátkodobých přenosných zařízení jako prodejní stánky, konstrukce a zařízení pro slavnostní výzdobu a osvětlení budov;

Zpracoval Jiří Hlaváček

P O Z V Á N K A D O D I V A D L A

---

Divadelní soubor TJ Sokol v Novém Hrádku zve všechny  
přátele divadla na představení polské kriminální komedie  
Marka D o m a n s k é h o

Ž E N A V E S V Í Z E L N É S I T U A C I

---

Osoby a obsazení: Kateřina ..... Naděžda Tejklová  
Advokát ..... Petr Lemfeld  
Prokurátor ..... Josef Tejkl  
Žužla ..... Korela chocholátá

Technik: Josef Fišer

Světla: Jiří Havrda

Text sleduje: Ing. Miroslav Nývlt

Scénografický poradce: Václav Koller j.h.

Asistenti režie: Ing. Miroslav Nývlt, Naděžda Tejklová,  
Petr Lemfeld

Režie: Josef Tejkl

---

Představení se uskuteční v sobotu dne 19.prosince 1981  
ve 20 hodin v sále kina v Novém Hrádku za účasti okresní  
divadelní poroty. Vstupné 10,- Kčs. Žákům ZŠ a ZDŠ je vstup  
na představení zakázán! Předprodej vstupenek od pondělí  
7.prosince 1981 v Papírnictví u s. Tošcovské.

---

Soubor děkuje touto cestou paní Věře Machové, Marii Kubá-  
tové a Ludmile Ježkové za pomoc, která umožnila plynulý  
nácvik inscenace.

---

# S P O L E Ā Ā K R O N I K A

V naší obci oslavili a oslaví v měsíci říjnu, listopadu a prosinci 1981 významná životní jubilea tyto občané:

Štěpánová Alžběta	Nový Hrádek 145	85 let
Hofman Antonín	Nový Hrádek 75	88 let
Příbylová Marie	Nový Hrádek 115	81 let
Příbylová Božena	Nový Hrádek 118	76 let
Laštovková Hedvika	Nový Hrádek 316	78 let
Vondřejc Josef	Rzy 38	79 let
Lichá Anna	Nový Hrádek 193	85 let
Holá Anna	Nový Hrádek 100	79 let
Frimlová Marie	Nový Hrádek 227	76 let
Janečková Ludmila	Nový Hrádek 50	75 let
Černá Anežka	Nový Hrádek 17	80 let
Hartmanová Emílie	Nový Hrádek 154	84 let
Kopecká Božena	Nový Hrádek 58	79 let
Hartmanová Božena	Nový Hrádek 39	78 let
Ungrádová Julie	Domov důchodců	75 let
Příbylová Anežka	Nový Hrádek 226	83 let
Klímešová Anežka	Nový Hrádek 3	77 let
Ježková Františka	Nový Hrádek 267	79 let
Hánil Jindřich	Nový Hrádek 54	78 let
Buriánková Barbora	Rzy 14	81 let
Cejnarová Anežka	Nový Hrádek Dlouhé 21	77 let

Všem našim občanům blahopřejeme a přejeme hodně zdraví a spokojenosti do dalších let života.

x x x

27. září 1981 přivítaly členky SPOZu na MNV nové občánky:

Vlastičku Grimovou                      Davida Beka  
Moničku Bohadlovou

Na prahu jejich života jim přejeme hodně zdraví, spokojenosti a mnoho úspěchů.

x x x

KaSS/81/28/230x/

Loučíme se se zemřelými:

Milenou Koutníkovou - Nový Hrádek 6;

Jaroslavem Novotným - Nový Hrádek 258;

Janem Ambšem - Nový Hrádek 237;

x x x

Z P R Á V Y

Hodnocení akce "Večerní procházky"

Od dubna do září 1981 každé úterý a pátek se uskutečnilo 46 večerních vycházek okolím Nového Hrádku. Průměrná účast na jedné vycházce byla 9 účastníků. Všichni účastníci nahodili celkem 4 181 km. Tuto akci můžeme hodnotit jako velice zdařilou. Při turistických akcích během roku bylo splněno celkem 32 odznaků "100 jarních km".

Pavel Bohadlo

x x x

Redakční sdělení

Žádáme dopisovatele, kteří čerpají náměty pro příspěvky ze starých, příp. nových časopisů nebo jiných zdrojů, /kronik a pod./, aby uváděli přesně prameny, příp. jméno autora.

Dále prosíme čtenáře, kteří vlastní jakýkoliv písemný materiál, týkající se událostí, které se sběhly na Novém Hrádku okolo pohřbu evangelíka F. Dusila 26.3.1851, aby jej zapůjčili redakci. Po použití bude vrácen. Chceme se pokusit o pravdivý popis incidentu, který se stal terčem pozornosti širokého okolí.

x x x

Všem občanům přejeme příjemné prožití svátků vánočních a v novém roce 1982 hodně zdraví, spokojenosti a pohody.

Redakční kolektiv

x x x

Redakční kolektiv: Ladislav Doležal, Jaroslav Šmída, Josef Hánl, Květa Grulichová, Jiří Hlaváček, Hana Svatoňová, Ludmila Ježková, Josef Tejkl, Milena Novotná;  
Toto vydání bylo dáno do prodeje 18.12.1981; cena výtisku 2,- Kčs.

KaSS/81/29/230x/